
 
 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2026  

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιώτικης Πολιτικής 

Θέμα: «Καταγγελίες πρώην Επιθεωρητή Πλοίων για σοβαρούς 

κινδύνους στην ασφάλεια της επιβατηγού ναυτιλίας λόγω 

καθυστέρησης αντικατάστασης του Β.Δ. 36/1967» 

 

κ.Υπουργέ, 

 

Καταθέτω ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, την από 29 

Ιουνίου 2026 επιστολή του πρώην υπαλλήλου του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής και Επιθεωρητή Πλοίων , ο οποίος, αξιοποιώντας την 

πολυετή υπηρεσιακή του εμπειρία, εκφράζει έντονη ανησυχία για ζητήματα που αφορούν 

την ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα. 

 

Στην επιστολή του επισημαίνει ότι, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και 

προειδοποιήσεις του προς το Υπουργείο, εξακολουθεί να ισχύει το απαρχαιωμένο Βασιλικό 

Διάταγμα 36/1967, το οποίο επιτρέπει σε επιβατηγά πλοία να φέρουν σωστικά μέσα που δεν 

ανταποκρίνονται στα σύγχρονα διεθνή πρότυπα ασφαλείας. Παράλληλα, υποστηρίζει ότι η 

καθυστέρηση στην έκδοση του νέου Προεδρικού Διατάγματος, αλλά και η μεταβατική 

περίοδος συμμόρφωσης που προβλέπεται στο σχέδιο αυτού, παρατείνουν για σειρά ετών την 

ύπαρξη πλοίων με ανεπαρκή ή ξεπερασμένα σωστικά μέσα. 

 

Ο αναφέρων επισημαίνει ακόμη ότι η συγκεκριμένη κατάσταση εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους για επιβάτες και πληρώματα, επικαλούμενος πρόσφατα περιστατικά ναυτικών 

ατυχημάτων και τονίζοντας ότι η Πολιτεία οφείλει να προλάβει και όχι να διαχειριστεί εκ 

των υστέρων ενδεχόμενες τραγωδίες. Ζητεί δε την άμεση λήψη προσωρινών και μόνιμων 

μέτρων έως την ολοκλήρωση της νέας νομοθετικής ρύθμισης. 

 

Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα αποτελεί ύψιστη υποχρέωση της 

Πολιτείας, 

 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να εξετάσει προσεκτικά τα αναφερόμενα στην 

επισυναπτόμενη επιστολή και να ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες 

προτίθεται να προβεί. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή του πολίτη. 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 
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